

决战决胜 扼守青奥“东大门”

>> B2版

治安严查 全市危化企业安全

>> B3版



周刊

建立有效机制，做好信访举报工作

本报讯 近年来，市纪委为有效解决群众信访举报问题，满足群众合理诉求，坚持用群众工作统揽信访举报工作，使信访举报渠道更加畅通，信访举报环境更加优化。

畅通渠道为手段，建立完善群众合理诉求表达机制。在传统信访举报渠道的基础上，积极探索方便群众信访举报的新途径、新方式，形成了以受理群众来信、来访、来电和网络举报“四位一体”的信访举报平台。结合市纪委、监察局“三网”整合，建立纪检监察信访举报网上受理平台，关注网络舆情，收集案源线索。

同时，通过新闻媒体宣传网站举报的程序和相关规定。今年上半年，市纪委编写了信访举报工作指南，对信访举报相关政策、规定、受理范围、办理程序等进行整理，并在媒体进行了宣传，引导群众合理有序反映诉求。

解决问题为目的，建立完善信访信息汇集处理机制。为充分发挥信访信息的效应，市纪委建立了信访信息汇集处理机制，定期整理提炼各地信访举报中反映的普遍性和倾向性问题，向各辖市区和有关部门进行反馈，要求采取相应措施解决。如针对近年来一些地方反映村级财务管理混乱，村务公开不到位以及村干部违纪违法问题比较突出等方面问题，市纪委督促协同市农委等部门积极推进村级集体经济“三资”信息化管理模式，在对各辖市区农村集体经济组织资金、资产、资源进行清理登记的基础上，重点开发了农村集体“三资”信息管理系统，取得了良好的成效。

直查快办为重点，建立完善信访举报督办和查办机制。为强化对群众举报问题交办督办和查办力度，市纪委健全完善了信访举报件办理督、考、报、审、评工作体系。即对重要信访案件实行每月督办、每件考核、每季通报、结案审核和年度评优，切实提高信访案件的办理质量。加大自办信访件力度，围绕群众反映强烈的领导干部违反八项规定、损害群众切身利益的问题及时调查处理。同时，各辖市区积极探索，创新机制，加大信访监督制度化建设。丹阳市纪委专门制订出台了《信访办结“四个一”制度》；扬中市纪委建立以“情况通报书、信访建议书、整改意见书，提醒谈话、诫勉谈话，信访专题民主生活会”为主要形式的“三书两谈一会”制度，有针对性地开展和实施信访监督，取得了良好的效果。

群众满意为标准，建立完善矛盾纠纷排查化解机制。做好群众来访接待工作，严格落实属地办理责任，仅2013年全年接待群众来访354批897人次。主动转变工作方式，稳妥有效抓好上访问题的处理。对各级领导干部因工作失职、渎职引发群众非正常上访以及造成其他不良影响的，加大责任追究力度。此外，我市还建立完善信访举报事项办理公开制度，公开政策法规、公开办理程序、公开办理结果。针对工作中经常出现的信访问题各部门多头交办、多头督办，基层疲于应付的局面，建立了纪委与信访局等部门对重点信访问题实施统一会商、统一交办、统一督查、统一通报、统一问责、统一处置的“六统一”机制，形成了顺畅有序、左右协调、运转有力的矛盾纠纷排查化解长效机制。

(郑纪信 崔骏)



丹阳市：“三三三工作法”提升工作成效

本报讯 近年来，丹阳市纪委坚持以初信初访、积案化解和信访反馈为着力点，狠抓纪检监察信访举报工作，为维护社会稳定、构建和谐社会和社会经济发展提供了有力支撑。

立足三访一体，提升初信初访办结效率，近3年来，该市纪委信访当年

办结率均为100%、优质结案率达98%以上；强化三种手段，提升信访积案化解成效，以深入排查化解矛盾纠纷、集中整治信访突出问题为切入点，积极探索创新，注重协调“借力”，连续3年开展“信访积案化解百日行动”，共化解各类信访积案40余件；通过当面反

馈、会议反馈、网络反馈三个层面，提升信访办理反馈成效，根据信访举报的特点，分层次反馈信访处理情况，做到“有访必接，有接必果，有果必复”，坚持切实保障群众的知情权、监督权，促进信访办结效率和干部廉洁。

(高凝重 刘哲平)

扬中市：“快立快查快结”查案有特色

本报讯 扬中市纪委将自办案件作为衡量办案实绩、办案水平的重要标尺，今年以来，共完成自办案件20件，占立案总数48.78%，同比上升81.8%。

规范线索管理，实现“快立”。明确由案管室负责对不同来源的线索进行统一管理，形成有检查、信访、案管等

部门参加的案件线索集中排查评估机制，对评估认定把握较大的线索立即开展初核。形成办案合力，实现“快查”。完善反腐败协调小组和大要案件查处协调联动机制，加强与司法机关和相关职能部门的协调联动，集中精力突破主要违纪事实，提高办案效率。审理提前介入，实现“快结”。对重大案

件、案情复杂、疑难和分歧较大的案件以及领导交办的案件，在承办部门已查清主要违纪事实并提出倾向性意见后，提请审理部门提前介入，及时对案件事实、证据状况、定性定量等方面形成基本判断，为正式审理打好基础。

(俞锦平)

润州区：专项治理“四风”症结

本报讯 今年，润州区动真碰硬，下大力气对“四风”问题开展专项整治。

治理“舌尖”上浪费，取消所谓领导小食堂，严格执行午餐饮酒、同城接待、超规格接待等“五个严禁”纪律要求。整顿“面积”上超标，共清退办公用

房270余间、清理超标面积6000多平方米，综合利用腾退办公用房，为社会公益组织提供办公用房9间。整治“车轮”上腐败，推进公车治理，对169辆公务用车进行公开拍卖，明确公车必须安装GPS车载监控定位系统，车辆使用登记签字，节假日一律入库封存

等，并不定期在市区主要交通要道、餐馆超市、休闲会所等地明察暗访，有效防止公车私用滥用现象。区委常委会作出若干集体承诺，克服杜绝“秘书依赖症”。

(赵莹)

市司法局：“一二三四五”提高满意度

本报讯 市司法局以问题为抓手，完善“一二三四五”工作机制，着力提高接待群众投诉工作，提高社会对司法行政工作的满意度。

“一”即一秒钟。在接待群众投诉反映问题时，一秒钟内停下手中工作，

立即与群众打招呼问好。“二”即二指引。对群众反映法律服务行业的问题，指引到具体办公室和具体人。“三”即三声音。在接待群众来访时，做到来有迎声、问有答声、走有送声。“四”即四办理。针对群众反映的问题，立即办、

热心办、跟踪办、满意办。“五”即五步骤：问候请坐，倒水安抚，聆听记录，协调答复，联系回访。通过“一二三四五”工作机制，力争群众只来一次就能把反映的问题得到妥善解决。

(宁海涛)

市文广新局：认真整治“会所中的歪风”

本报讯 市文广新局切实采取可行措施，强化对会所中的歪风进行整治。

成立整治“会所中的歪风”工作小组，全面排查清理在全市各级文物保护单位、纪念馆和公共文化场所等公共资源中实行会员制的会所以及只对

少数人开放违规出租经营的场所。该局把整治“会所中的歪风”作为今年局系统党风廉政建设工作重要内容，要求党员干部进一步增强自律意识，发挥表率作用，带头贯彻落实通知精神，带头承诺践诺，带头抵制“会所中的歪风”。对违反会所整治相关规定的，严

格依法依纪速查快结，发现一起、查处一起，曝光一起。并实行“一案双究”，既要严肃处理当事人，又要严肃追究相关领导人的责任，坚决执好纪、问好责、把好关。

(李娟芬)

市科技局：建立科技计划项目廉政承诺书制度

本报讯 近日，市科技局建立了市级科技计划项目廉政承诺书制度。

承诺书包括项目管理方的责任、项目承担方的责任及双方的共同责任

等三个部分，通过签订廉政承诺书，明确了项目管理方和项目承担方双方的责任义务。廉政承诺书制度的建立，强化了全市科技计划项目管理工作中的

廉政建设，规范了科技计划项目的管理，促进了科技计划项目的顺利实施，保证了项目经费的安全有效使用。

(戴维生)